



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

12 МАЯ  
ЧЕТВЕРГ 2016

№ 36 (7727)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## И в День Победы, блестя наградами, шагают ветераны

Идут годы, сменились десятилетия. Вот уже 71 год отделяет нас от мая 1945-го. Но День Победы, как символ величайшего подвига всего народа огромной страны, продолжает жить. Нет семьи, которой не коснулось бы военное горе. Поэтому День Победы был и остается всенародным праздником. Люди всех поколений во всех населенных пунктах идут к памятникам и Вечному огню. Вспоминают своих близких; тех, кто на фронте и в тылу отдавал силы, здоровье, жизнь во имя победы. Вспоминают и склоняют головы перед вечной памятью отцов и детей, братьев и сестёр, односельчан, родных и друзей... В знак бессмертия их подвига на улицы практически всех станиц и посёлков района в этом году вышли колонны Бессмертного полка.

По традиции в городе накануне Дня Победы прошла героическая поверка. Всё же Вечного огня звучали имена живущих новоявленцев и тех, кто погиб и пронес безвести на фронтах Великой Отечественной. По нему метроном отсчитал минуту молчания. Вспомнили поимённо и 19 воинов, погибших в январе 1943-го при освобождении Новоткаинска, когда бойцы 34-й Отдельной Гвардейской ордена Суворова танковой бригады и 62-й мотострелковой дивизии ворвались в станицу. Ветеран Григорий Кохан вспомнил о том, как из-за фонари и как эстафету доблести и славы поколений передал его старшеским. Принял участие в ученик 13-й школы Филипп Старожуков.

Сам праздник, как и в прошлом году, стартовал в парке Ленина. Открыл его глава города Анатолий Зинченко. Он отметил, что все дальше от нас весят 45-го года, все меньше остается ветеранов, но тем значимее и ценнее для нас величие их подвига. Глава администрации района Владимир Лукин напомнил, что съезжие лесисты тысяч киргизов ушли на фронт, и более четырех тысяч не вернулись. Поздравил новоявленцев с Днем Победы руководитель комитета Ставропольского края по делам национальностей и катастрофа Александра Писаренко, начальник отдела военного комиссариата Михаил Слюсарев, первый секретарь местного отделения КПРФ Владимир Козлов, народный депутат Цапко А. Фронтовик Михаил Константинов пожелал всем больше улыбаться друг другу, дальше проживать.

Метроном отсчитал минуту молчания. Ветеранов, присутствующих на митинге, называли поимённо, каждому вручали цветы. Затем праздничные колонны прошли к Вечному огню и под звуки реквиема вложили цветы и венки в братской могиле. В грандиозном концерте приняли участие духовой оркестр, хористы и солисты ДК, детской школы искусств, дома творчества. Работали артисты и ровесные площадки, атракционы, праздничная горка. Вечером духовой оркестр вновь играл музыку и песни военных лет, работала танцевальная площадка. Завершился день праздничным салютом.

В станице Марынинской накануне праздника прошёл большой концерт в Доме культуры. В нём, помимо коллектива клуба, принял участие ученики средней и детской музыкальной школ. Состоялось и традиционное факельное шествие. Его участники прошли по центральным улицам станицы к мемориалу и кургану Славы. А на День Победы были торжественный митинг и марш-парад юнкерских войск, солдатская капса и фронтовые сто граммов. Всюложили цветы и венки к мемориалу павшим, минутой молчания почтив их светлую память. В честь всех участников Великой Отечественной прогремел ружейный салют.

В Советской всем ветеранам заранее вручили «фронтовые» треугольники из специально состаренной с помощью маргаритки бумаги. Конечно, содержали они не вести с фронта, а поздравление и приглашение на праздник. Школьники провели героическую поверку и факельное шествие. Всё же Дома культуры все желающие могли подойти к обновлённой Стене памяти, а в фойе – посмотреть выставку детских рисунков. У памятника павшим прошёл торжественный митинг, казаки в честь всех фронтовиков дали ружейный залп, а в небо с пожеланиями мира дети выпустили воздушные шары. В парке подождал солдатский призыв с полевой кухней и выступлениями юных артистов станичной школы искусств.

Несколько без героической поверки и в Зольской. Её участники вложили цветы к мемориалу павшим и зажгли свечи в знак памяти. У Дома культуры всех ждали концерт и полевая кухня. Сам День Победы начался автопробегом, в котором приняли участие все желающие. Разумеется, были митинг и концерт, а вечером – дискотека и салют. Все 11 ветеранов, 49 тружеников тыла, двое узников фашизма и три изюмы получили подарки от администрации.

Пожалуй, раньше всех отметили День Победы начали в Комсомольце. Пятого мая в Доме культуры здесь прошёл фестиваль-конкурс солдатской песни. Каждый класс Комсомольской школы, начиная с пятого, выступил свой кор и представил песню. А ещё ре-

бята устроили своеобразный велопробег, посетив на дому ветеранов и тружеников тыла и вручив им цветы, открытки и подарки от главы администрации посёлка. Шестого прошёл митинг у Стены памяти. К ней добавили новое панно, на котором 57 фотографий. Так что теперь здесь собрано 173 фотоснимка участников войны и тружеников тыла.

Седьмого мая на местном стадионе был разыгран районный кубок по футболу. А женщины-водители провели свой фирмский автопробег «Катюша». Дамы в военной форме, с копиями знамени Победы вложили цветы к памятнику павшим, проехали по всему посёлку и прибыли в соседний Фазанский, где вместе с хором «Ишуши» дали небольшой концерт.

Наконец, девятого все желающие приняли участие в торжественном шествии. На площади стояли палатки и работала полевая кухня, звучали песни, в том числе под барабан. А желающие могли сфотографироваться на память в воинской форме с помощью специальной большой открытки.

В станице Старонавловской, как обычно, ко Дню Победы подготовили два концерта. Один прошёл накануне. А предшествовала ему фотовыставка «И глаза молодых солдат с фотографий старыхглядят», в которую вошли все собранные коллективом ДК снимки ветеранов-станичников. Были и две акции «Георгиевская ленточка» и «Дети мира – детям войны». В ходе последней школьники поздравляли детей войны. В этот же день станичники приняли участие в факельном шествии и реквиеме подле памятника павшим. Память погибших и умерших почтили минутой молчания. Все желающие пробовали солдатскую кашу, грелись у костра, слушали и пели песни на приколе.

А в День Победы, кроме шествия, митинга и концерта, старожилы ждали интерактивной танцевальной программы, присоединиться к которой могли все желающие; боди-арт-шоу, когда специальными красками прямо на лице рисовали символы победы и России, и фестиваль живописи на асфальте.

Оксана ВОРОПАЕВА.



1941-1945

# Великая Отечественная для Ивана Кузьменко завершилась взятием Кёнигсберга

Вся жизнь Ивана Кузьменко оказалась связана с Чеченской республикой и Ставропольским краем. Здесь в селе Никольском Александровского района в августе 1913 года он появился на свет. От коллекторизации и раскулачивания семьи бежала в Грозный. Так крестьянский сын стал горожанином. Уже в Грозном окончил шесть классов и пошёл учеником слесаря на завод «Красный молот».

В 1935-м попобранца направили в военное училище, вернулся из которого командиром отделения. С началом Великой Отечественной сражу был мобилизован и прошёл всю войну. Иногда на короткий срок направлялся на курсы повышения квалификации, а всё оставшее время – в действующей армии. Вошёл на Северо-Кавказском и Пером Прибалтийском фронтах. Наиболее командиром аэродрома, затем был старшим адъютантом батальона, помощником начальника штаба по тылу. Закончил войну капитаном, заместителем командира полка по снабжению. Великая Отечественная для Ивана Кузьменко завершилась взятием Кёнигсберга. Но демобилизовался он лишь через два года, которые отслужил в Уральском военном округе.

Награждён медалями «За оборону Кавказа», «За освобождение Крыма», «За победу над Германией». В январе 1944-го в боях за село Ново-Петровка Запорожской области старший лейтенант Кузьменко сумел обеспечить боевые подразделения полка боеприпасами и продовольствием. «В ходе боя лично контролировал обеспеченность подразделений боеприпасами. Осуществлял повседневный надзор за качеством приготовления пищи и своевременной об доставкой на передовую. Тыловые подразделения полка обеспечили боевые действия», – сказали в вы-

писке из приказа о награждении медалью «За боевые заслуги».

А вот ещё одна записка. «Во время боя при прорыве долговременной глубоко эшелонированной обороны противника на южном побережье Сиваша капитан Кузьменко сумел полностью обеспечить подразделения полка всем необходимым для боя. В момент напряжённых боёв десятого апреля 1944 года сам лично командил транспорт и доставил боеприпасы в подразделения полка. За время всех боёв подразделения не испытывали недостатка в боеприпасах и продуктах питания, что помогло успешно выполнить боевые задачи». Можно представить, как были благодарны заместителю капитана бойцы. Оценило его и командование. За образцовое исполнение своих обязанностей и проявленные при этом мужество и отвагу капитан награждён орденом Красной Звезды.

В феврале 1942-го Иван Кузьменко принял участие в формировании 417-й стрелковой дивизии, последней ставшей Сивашской Краснознамённой ордена Суворова второй степени. Димитрий, родившийся в Тбилиси, прошла с боями свыше двух тысяч километров, участвовала в освобождении 17 городов, 1300 населенных пунктов. Наиболее значимыми можно назвать бои на Тереке, освобождение Моздока, Тихорецка, Ейска, прорыв «Голубой линии». Затем бои в Крыму, освобождение Украины, ликвидация Курляндской группировки противника.

Война была богата разными эпизодами. Когда в 1942-м оставляли Ставрополье, жившая недалеко от Зеленокумска родня предложила тогда командировавшему взводом Кузьменко спрятать его. «Меня вы спрячете, а людей моих куда?» – ответил он и продолжил вместе со всеми отступать до самого Моздока.

А вот уже туда фашистов не пустили.

Осенью 1943-го Кузьменко участвовал в прорыве так называемой «Голубой линии» укреплений рубежей обороны противника на подступах к Таманскому полуострову. Боя шли жестокие, наши войска несли большие потери. Иван Иванович вспоминал: когда после ожесточённых боёв расквартировались на отдых в Краснодаре, фашисты предприняли попытку контратаки. В город прорвались немецкие танки. Полк спасла рота автоматчиков. Пропустив танки, она отсекла от них вражескую пехоту и уничтожила её, а уж потом справились и с танками.

Была у потомственного казака Кузьменко при себе бурка. Поплезнейшая вещь! Товарищи подразделяли его казачурой, а ночь так и поровняли к нему под бочок: уж болно хорошо укрывала бурка. Но ничего не жалко для друга, особенно лучшего. И когда тот погиб, бурка послужила для него погребальным саваном...

Почти вавилонское столпотворение творилось при форсировании Сиваша, свои и чужие шли чуть не вперемешку. «Иван Иванович, меня в плен взяли!» – запросил помощи водитель Кузьменко. «Какой плен, это же уже наша территория!» – ответил тот, и водитель тотчас направил винтовку на фрица, победитель и пленник поменялись местами. Кстати, водитель был прекрасным пулемётчиком. В одном из боёв он буквально напнулся на взятого тяпленским в окопе фашиста свой пулемёт и заставил таскать его до самого конца боя.

Впрочем, разве где-то было легко! В Запорожье после тяжелейших боёв от батальона, где Кузьменко был старшим адъютантом, осталось всего 18 бойцов. Заняв оборону, они ждали, когда на смену им придут свежие силы. Устали страшно.



Чтобы не поддаваться иссебийской спячке, Кузьменко то и дело колол сам себя булавкой. Пытка оказалась спасительной, иначе предпринявшее на рассвете атаку фашисты перебили бы всех. Атака была отбита, вскоре уцелевших бойцов сменили вновь прибывшие. Слав дела, Кузьменко пешком двинулася в расположение части, но сам не заметил, как уснул по дороге. Проспал почти сутки, и ничего. Видно, бог хранил солдата, бывшего единственным сыном у своих родителей: за всю войну он не получил ни царапины.

После войны поселился в Ставропольске, работал начальником переносной базы консервного завода, заместителем директора завода по разливу минеральных вод. В 1985-м ветеран войны и труда переехал в Новопавловск. С ним – пятеро его детей, погибшие отцу 13 внуков и 15 правнуков. Старший сын Александр

Оксана ВОРОНАЕВА.

## Фестиваль военной песни

Песня военных лет... Вместе с Отчизной Пона стала в солдатский строй с первых дней войны и прошагала по пыльным и затяжённым дорогам войны до победного ее окончания. Она помогла народу выстоять и победить. Прошли годы, страна залечила военные раны, но песни военных лет звучат и сегодня, потрясая сердца. Сколько их, прекрасных и незабываемых! Каждая из военных песен – истинный шедевр, с собственной жизнью и историей.

Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне был посвящён наш фестиваль военных песен, прошедший в социальной комнате города Новопавловска. В программе принял участие клуб «Марьюшка». В его исполнении прозвучали песни «На Мамасовом кургане», «Алеша», «Лизавета», «Смуглёнки», «Катюша» и, конечно же, «День победы». Солисты хора Николай Киселёв, Любовь Токарева и Любовь Крайнюк спели «От героя былых времен», «Эх, дороги», «Волгоградская берёзка». Об истории написания песен Победы рассказала культорганизатор Елена Головач. А Любовь Погорелова и Валентина Сухина поделились воспоминаниями о своих отцах-воинах.

Анна САВЧЕНКО.

## И серебро и бронза – у наших борцов

В селе Надинском в четвёртый раз прошёл открытый турнир Ставропольского края по греко-римской борьбе. Его учредителями стали фермеры местного ОПХ «Луч», принявшие активное участие в строительстве спортивного комплекса. На торжественном открытии в качестве почётных гостей они приветствовали участников.

А их собралось около 200. Спортсмены приехали не только из Ставрополя, Нагибина, Будённовска и других уголков Ставрополья, но и из Карачаево-Черкесии. Турнир проходил среди младших и средних юношей в весовых категориях от 19 до 70 килограммов.

В юности из Новопавловска вошло 16 борцов. Двое из них стали серебряными призёрами. Так, Николай Газарянин в весовой категории 48 килограммов с хорошим преимуществом выиграл три схватки, а в финале уступил со счётом 8:10. Три круга прошёл без поражений и Карен Квеладзе. В финальном поединке он тоже сначала вёл 4:0, но потом допустил досадную ошибку и занял второе место в весовой категории сорок килограммов.



Ещё пятеро наших борцов при выходе в финал проиграли сильнейшим соперникам и стали бронзовыми призёрами турнира. Это Арман Карапетян, Ростислав Марков, Николай Асатуров, Муслим Аликаев и Илья Ахимов.

Николай ХЛОПОВ,

тренер.

# Проект «КИНОКЛУБ» – для районов края

В рамках партийного проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» в крае стартовал показ отечественных кинолент и открыл его художественный фильм «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее».

Первый бесплатный киноспектакль был организован для жителей города Буденновска. В мероприятии принял участие председатель комитета Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ, секретарь Ставропольского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Геннадий Ягубов, председатель

комитета Думы края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, региональный координатор проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» Елена Бондаренко, Олимпийский чемпион Игорь Лавров.

Премьера фильма прошла в феврале и вызвала огромный интерес у зрителей. В нем рассказывается о живых легендах российского спорта, олимпийских чемпионах, многократных чемпионах мира и Европы – гимнастке Светлане Хоркиной, пловце Александре Поповой и борце греко-римского стиля Александре Карелине.

В приветственном слове Геннадий Ягубов отметил, что, как и было обещано ранее, кинопоказ

открытся именно фильмом о великих спортсменах.

Демонстрация фильма будет проходить в течение Года российского кино по всему краю. Жители ставропольских сел и деревень смогут бесплатно посмотреть хорошее отечественное кино в рамках партийного проекта, – сказал Геннадий Ягубов.

Игорь Лавров подчеркнул, что фильм раскрывает непростой путь наших соотечественников к спортивным победам, принесшим славу России, и отметил важность того, что такой фильм вышел при жизни спортивных героев.

Выступая перед буденновскими зрителями, Елена Бондаренко сказала, что ей посчастливилось побывать на закрытом премьерном показе «Чемпионов»

в Москве, где присутствовали все герои ленты – Светлана Хоркина, Александр Попов и Александр Карелин, актеры, воплотившие их на экране, и вся съемочная группа. Депутат отметила, что показ фильма «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее» направлен на популяризацию российского кино, что является одной из задач проекта «КИНОКЛУБ: Культура. Образование. Коммуникации» и поделилась своими впечатлениями:

Фильм учит не сдаваться ни в каких ситуациях, несмотря на боль, обиды, неудачи, непонимание. В нем огромная энергия и мотивация. Жизненный путь наших спортсменов – это реальный пример силы воли, настойчивости, национального единства. И, безусловно, фильм

должны посмотреть как можно больше людей, особенно детей и молодежи, – сказала Елена Бондаренко.

Кроме того, депутат напомнила и о другом направлении проекта. Уже сейчас в ряде районных Домов культуры, принимавших участие в конкурсе Российской фонда кино по поддержке кинозалов в небольших поселениях с численностью жителей не более 100 тыс. человек, выполняются ремонтные работы перед предстоящим оснащением современным цифровым киноборудованием. Еще восемь учреждений культуры края направили заявки для участия во втором этапе конкурсного отбора на модернизацию кинозалов. Результаты будут объявлены в ближайшее время.

## Истина рождается в споре

Состоялось очередное 50 заседание Думы Ставропольского края, которое провел председатель Юрий Белый. Участие в его работе приняли члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, главы муниципальных образований, депутаты Госдумы РФ.

В рамках «правительственного часа» на тему о государственном долге, проблемах и перспективах его погашения, заместитель председателя правительства края – министр финансов Лариса Калинченко проинформировала о текущей ситуации и прогнозах на будущее. Так, по данным ведомства, за последние пять лет сумма доходов регионального бюджета увеличилась на 30 процентов, а расходов – на 50, что привело к росту его дефицита в 6 раз. Основные причины – увеличение количества обязательств социальной направленности, переданных из федерального центра в регионы. По итогам на конец 2015 года, сумма госдолга составляет 34,6 млрд. рублей, это 74 процента к объему налогов, собираемых в крае. Его обслуживание обошлось краевой казне в 1,5 миллиарда рублей, и по прогнозам минфина, в нынешнем году в результате повышения банковскими ставок по кредитам, эта сумма станет еще выше. Выходом из ситуации, по мнению аналитиков, может стать принятие бюджета с минимальным дефицитом, а в идеале – бездефицитного. Доклад министра, хоть и не стал для законодателей новостью, все же вызвал острое обсуждение. Депутаты задали вопросы о принимаемых ведомством мерах, привлечении бюджетных кредитов с целью погашения ими коммерческих, возможностях закрепления налога НДС либо других налогов за субъектами, оптимизации расходов не в ущерб социальным обязательствам и т.д. Лариса Калинченко, давая пояснения, в свою очередь пригласила парламентариев принять участие

в создании правительством края межведомственной группы по повышению эффективности бюджетных расходов, на что депутаты с готовностью согласились.

Тема эффективного расходования бюджетных средств прошла красной нитью и в докладе председателя Контрольно-счетной палаты края Андрея Калееникова об итогах деятельности за прошедший год. Депутатами была отмечена серьезная и качественная работа ведомства, в ходе которой выявлен ряд нарушений в бюджетной сфере, выписано 160 представлений и предписаний, в результате чего в казну возвращено более 114 миллионов рублей. Ставя на голосование проект постановления, глава парламентского комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрющенко озвучил разработанные депутатами рекомендации правительству края и КСП, в том числе – о необходимости ужесточения финансовой дисциплины в муниципальных образованиях края и тщательного анализа исполнения доходной части краевого бюджета.

Единочьи парламентарии внесли изменения в краевой закон «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений», предлагающие установить за городскими казачими обществами право на аренду земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности без проведения торгов. Данный законопроект был предложен группой из 13 депутатов. По мнению авторов, право на землю позволяет городским казакам активно развивать хозяйственную деятельность и реализовать свои планы по открытию этнических и культурных центров и восно-патриотических клубов на собственных участках.

Довольно эмоциональное обсуждение с участием представителей всех фракций вызвали два аналогичных по своей сути законопроекта, предлагающих преобразовать Ипатовский и Нефтекумский районы в городские округа. Авторами инициатив выступили местные власти, которые счита-

ют, что объединение поселений позволит сократить бюджетные расходы на содержание органов местного самоуправления и консолидировать финансовые ресурсы на оперативное решение текущих проблем жителей. Прозвучали аргументы за и против, среди которых были и мнения депутатов уже живущих в объединенных округах, и тех, кто еще не совсем разобрался в необходимости столь серьезных преобразований и выразил сомнения по поводу согласия жителей районов. В ходе дискуссии был снят главный вопрос: все социальные льготы для отдельных категорий граждан будут сохранены. Оба законопроекта были приняты в двух чтениях.

Сколько существует управление, столько ведутся споры о нем. Во многих субъектах страны объединение в городские округа – давно распространенная практика. Что бы об этом не говорили, главное остается то, что власть должна быть ближе к народу, эффективно решать проблемы и улучшать качество жизни, а принятые законы служат именно этим целям, – прокомментировал решение законодателей первый заместитель председателя Думы края Дмитрий Судавцов.

На юбилейном заседании Думы депутаты приняли ряд законопроектов, направленных как на приведение действующих краевых законов в соответствие с федеральными, так и на совершенствование нормативно-правовой базы региона.

И в завершение работы депутаты проголосовали за самый обсуждаемый на этой неделе общественностью края законопроект, предложенный губернатором Ставрополья, об объявлении 10 мая, который по православному календарю приходится на Радоницу, или день особого поминовения усопших, официальным выходным. Пока это решение принято на текущий год, одинко заместитель председателя краевой Думы Юрий Гонтар, при единодушном одобрении коллег, призвал будущий 6-й созыв краевых законодателей поддержать этот почин в 2017 году.

## Планы и задачи в преддверии Дня Победы

Под председательством Юрия Белого состоялось очередное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Главы комитетов доложили о готовности вопросов повестки заседания Думы, проинформировали о планах законотворческой работы и мероприятиях на ближайшую неделю.

В комитете по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, как сообщил его глава Тимофей Богданов, находится на рассмотрении отчет губернатора о результатах деятельности правительства Ставрополья за 2015 год, в том числе по вопросам, поставленным Думой, и доклад социально-экономического развития края на текущий год. Предварительно эти вопросы будут рассмотрены в комитете на следующей неделе и вынесены на ближайшее заседание краевого парламента.

Три законопроекта находятся в работе у комитета по социальной политике. Один из них касается внесения изменений в закон края о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2016 год. Председатель комитета Виталий Коноваленко сообщил, что рассматриваться данный законопроект будет на майском заседании Думы. На предстоящей неделе драфт проекта закона будет рассмотрен на рабочем совещании с участием представителей заинтересованных ведомств. Также в комитете находится вопрос занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в период летних каникул. Кроме того, 17 мая планируется организовать и провести выездное совещание по изучению организации оказания медицинской помощи на территории Ипатовского муниципального района.

Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузмин сообщил, что в преддверии празднования Дня Победы члены комитета посетят дома восьми ветеранов ВОВ,

которые не могут участвовать в праздничных мероприятиях по состоянию здоровья, поздравят с предстоящим праздником, привезут подарки.

Кроме того, в этом году комитет опробует новую форму образовательных мероприятий для детей, включающую вопросы экологического образования. Планируется действовать летние лагеря и другие виды летнего отдыха.

В комитете по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации ведется работа над законопроектом о физической культуре и спорте в Ставропольском крае, сообщил заместитель председателя комитета Артур Насонов. Планируется определить основные задачи и направления реализации государственной политики в области физкультуры и спорта, полномочия органов государственной власти края, в том числе по вопросам внедрения и организации всероссийского комплекса ГТО. Депутат подчеркнул, что в крае создано 37 центров тестирования, а нормы ГТО уже сдали 4,5 тысячи выпускников школ. Артур Насонов сообщил коллегам, что распоряжением правительства РФ утвержден план мероприятий по дальнейшему развитию системы предоставления государственных и муниципальных услуг «одного окна» в МФЦ на 2016–2018 годы. В них входит больше 60 основных мер, направленных на повышение качества предоставления услуг МФЦ, сокращение сроков оказания услуг, уменьшение финансовых издержек граждан, снижение коррупционных рисков.

Спикер Юрий Белый в завершение рабочего совещания затронул несколько важных вопросов: предупреждение градобоя и повреждения урожая на территории края, финансовые трансферты, связанные с отдыхом детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, рассказал депутатам о состоянии на прошлой неделе Совета законодателей и основных вопросах, поднятых в ходе встречи в северной столице.

В ходе совещания обсуждались и другие темы социально-экономического развития нашего региона.

